

目睹车祸的严先生致电本报:警察、司机等身处现场应懂急救知识

意外伤害急救莫错过黄金时间

前天,在一起车祸现场,一名骑助动车的男子倒在血泊中。由于人们缺乏急救知识,长时间无人援手,男子生命垂危。截至记者发稿时,伤者还在抢救中。

目睹事件全过程的严先生思绪难平,昨致电本报呼吁:警察、司机等特殊人群应掌握急救技能,并随身携带急救工具,避免身在事故现场却无法处理伤员,耽误抢救时机的遗憾。

男子重伤 横卧马路

前天上午7时30分,蕰川北路附近,一名骑助动车的男子被卡车撞伤,躺在地上无法动弹。围观者揣测他可能死了。路过现场的严先生有一定的医疗急救知识,以前曾3次人工呼吸救人。他跑上前,见伤者胸口起伏,于是大叫“赶快救人”,并在警察帮助下拦住一辆小型卡车,招呼二三名围观者把伤

者抬进车厢。为避免伤者因车厢颠簸加重伤势,他又喊来肇事司机,让他坐上车,把伤者的头枕在他的大腿上。事故发生约1小时后,警车开道,伤者被送往医院抢救。

怕出意外 宁愿苦等

市民反映,这样的情况并非偶然。在车祸等意外事故中,无论是处理人员,还是围观群众,只要120不到场,一般都不会碰伤者,有时,哪怕伤者及其家属再三恳求,也不愿自行将伤者送往医院抢救。

记者采访了一些当事人。他们说,自己并非见死不救,而是担心不具备医学知识和急救技能,万一在搬动、运输伤者过程中,造成骨折等意外或加重伤情,则难辞其咎;如伤者在运输过程中死亡,就更说不清责任了。出于种种顾虑,他们只得耐心等待120。然而,救

护车数量有限、任务繁重,且道路情况变化大,常让人望眼欲穿,他们也替伤者焦急。

掌握技能 配备工具

在一次医学研讨会上,上海急诊医学会负责人介绍,受到意外伤害后的5至10分钟是急救的黄金时间,如伤者能在10分钟内得到适当急救,死亡率将大大降低,每延迟一分钟,会增加约10%的死亡率,因此,对警察、司机、幼儿园老师等常处意外现场的工作人员开展急救培训就显得非常必要。

比如,在幼儿园里,如孩子发生果冻窒息,教师可以第一时间抢救;如遇交通事故,救护车尚未赶到,警察和司机都可参与人工呼吸、止血等现场急救;而在野外,如现场救护人员不足,司机还能担任担架员的工作。

网络论坛最近流传的一则帖子《近距离直击香港警察急救病人》让不少市民称赞不已。帖子记录了一名老年人在香港街头昏倒得救的过程:1分钟内巡逻赶到,2分钟内来了辆警车,几名配枪警员下车打开急救箱施救,9分钟内,病人被送上救护车离开。

不仅香港警察会急救,早在2003年,深圳就在全国率先启动警察急救培训,首批244名警员考出《初级救生员上岗证》;去年底开始,北京对1万余名基层实战民警作急救培训,为奥运安保工作做准备。

医学专家呼吁,上海应加强这方面的建设,警车、消防车、出租车等车辆配备基础急救工具,而经常与高危人群接触的工作人员也应逐步普及急救技能。

本报记者 孙云

评论 07100210701

突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

本报讯 (记者 孙云)10月1日结婚的新娘不少,其中,住在制造局路363弄的一对可能拔了头筹,创下全上海当天最早接新娘的纪录:凌晨3时38分。不过,左邻右舍却被他们的大鸣大放吵得不得安睡,一名业主纳闷:“活了大半辈子,第一次见到新郎深更半夜迎新娘,真奇怪!”

这名业主投诉称,昨天凌晨,她和家人在睡梦中被一阵巨大的鞭炮声吵醒,先听到几个类似于二踢脚的家伙“噼里啪啦”,接下来又是两串“千响炮”。她睡眼惺忪地看表,此时才3时38分。推开窗探头张望,她看见一辆加长型的黑色轿车正开进小区,因为小区通道边停满车辆,这辆车小心翼翼地掉头、倒车,差不多3时50分才停妥。

接着,一名西装革履的男青年和一帮亲朋好友走下车,在大家的指挥招呼下,打开车门,弯腰背出车内身着婚纱的新娘,吃力地走了大约100米,把新娘背进了一座住宅楼,小区这才恢复宁静。

962288 热线专递>>

【车次删减乘客久候】

昨晚10时:读者王先生来电反映,松莘B线的车辆间隔时间为40分钟,最近一个月车队随意删减车次,导致乘客要在站台上等候一个半小时或两个小时才有车进站。

【酸奶标价售价不一】

昨晚8时:读者袁先生来电反映,昨天他在东宝兴路联华超市买酸牛奶,盒子上标价是6.9元一盒,结账时却发现是8元一盒。王勤俭 金恒 整理

上海国宾医疗中心

地址:西康路252号 电话:62473737

上海国宾医疗中心 沪医广(2007)第01-09-7号文效期至2008年1月8日止

和酒 金色年华
营养型黄酒

货物推车冲下自动扶梯

两名顾客在百联中环购物广场购物时,被自动扶梯上失控滑落的货物推车撞伤,其中一人多处骨折,伤势较严重。

当时,余先生一行数人准备从一楼坐自动扶梯到地下车库,突然一辆货物推车从二楼自动扶梯径直冲下一楼,众人都来不及躲闪。余先生为了防止推车撞伤他人,下意识地伸脚抵住推车,谁知推车重达几十公斤,冲击力巨大,造成余先生脚踝粉碎性骨折、肋骨骨折,身上多处擦伤,另一名女顾客因躲避不及也被撞伤。推车撞上余先生后,卡在电梯里停了下来。

据了解,商场二楼至一楼的自动扶梯明令禁止车辆进入,货物推车属于一家供货商。运货人员试图将货物推车从自动扶梯推下,导致推车失控滑落,撞伤顾客。商场方面立即要求供货商将伤员送往医院并妥善安置。

百联中环购物广场表示,他们将加强对供货商和物流公司工作人员的监督管理,举一反三,杜绝此类意外发生。

新民网互动平台:请访问 HDX.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等



国庆假
日,人民广
场游人如织。
城市规
划馆门前的
人民大道上,
不少游客
贪图方便,
不走地道,
而直接跨离
栏过马路,
在车流
中穿梭十分危险。
希望有关部门适当
引导,也盼游客们
文明行路。

本报记者 张龙
摄影报道

第四届中国国际残疾人和老年人康复护理保健用品用具展览会

- 迎2010世博会、无障碍环境建设研讨会
- 养老服务信息发布会
- 和谐社会,有爱相随系列活动

上海国际展览中心 上海市娄山关路88号

国内最具规模及权威的专业盛会之一

光临本届展会,将有机会免费获得2007特奥会赛事入场券(3000张)!

主办单位:上海市民政局 上海市残疾人联合会 中国国际贸易促进委员会上海市分会

咨询电话:021-62556677 报名69121316/19132713631/38873887



参观时间:
10月5日 9:30-16:30
10月6日 9:00-16:30
10月7日 9:00-15:00

2007中华(上海)艺术品及古董博览会 2007第五届中华画廊(上海)博览会

时间:2007年10月5日--10月8日

地址:上海光大会展中心(上海徐家汇漕宝路88号)

电话:+86-21-58512756

乘车路线:43、50、89、92、93、120、131、218、531、612、703、704、712、732、809、830
乘地铁1号线或3号线在“漕宝路”站下1号口出,步行5分钟到。

凭此广告免费入场